

# УРАЛЬСКИЕ ВВВ военные ВЕСТИ

Газета Краснознамённого  
Центрального военного округа

Основана 1 мая 1919 года



16 – 22 июля 2021 года

● **В номер!**

Пять иностранных команд впервые примут участие в соревнованиях АрМИ-2021 «Безопасный маршрут» в Тюмени.

## Очень опасный маршрут

В международном этапе конкурса военных инженеров «Безопасный маршрут» примут участие девять команд, представляющих Вооружённые силы России, Белоруссии, Вьетнама, Египта, Индии, Венесуэлы, Таджикистана, Лаоса и Афганистана.

Команды военных инженеров Вооружённых сил Индии, Венесуэлы, Таджикистана, Лаоса и Афганистана впервые примут участие в международном этапе конкурса АрМИ-2021 «Безопасный маршрут», который пройдёт на полигоне в Тюменской области в конце августа этого года. Команда армии Афганистана будет представлена пятью конкурсантами и поборется за звание лучшей среди инженерно-штурмовых отделений.

В ходе соревнований участники выполнят комплекс задач в составе отряда обеспечения движения. На трассе протяжённостью до 3 тысяч метров конкурсантам предстоит обеспечить «безопасный маршрут», разобрав лесной завал, используя машины разграждения ИМР-3 и путепрокладчики БАТ-2, оборудовать переходы через препятствия и навести 40-метровую переправу при помощи комплекта тяжёлого механизированного моста ТММ. Дополнительным испытанием для инженерно-штурмовых подразделений станет метание с барьерного рубежа малых пехотных лопаток и преодоление паутины из колючей проволоки.

## Согласно замыслу

Танкисты мотострелкового соединения Центрального военного округа уничтожили бронетехнику условного противника на учении в Оренбургской области.

Согласно замыслу, расчёты беспилотников «Орлан-10» обнаружили отряды «противника» на бронетехнике, выдвигавшейся к важному объекту, и передали их координаты на командный пункт. Для уничтожения выдвинулись танки Т-72Б3, атакой с ходу на дальности до одной тысячи метров они уничтожили технику условного противника. Также экипажи отработали подавление разрозненных групп «боевиков» и отражение барражирующих беспилотников, используя 12,7-мм крупнокалиберные пулемёты «Корд» и 7,62-мм модернизированные танковые пулемёты ПКТМ.

В учении приняли участие около тысячи военнослужащих, было задействовано более 80 единиц боевой и специальной техники.

Кроме того, танковые экипажи во взаимодействии с подразделениями РХБ защиты отработали вопросы дезинфекции техники после преодоления «заражённого» участка. Военнослужащие применили тепловые машины специальные ТМС-65 и авторазливочные станции АРС-14КМ.

Вместе с тем на учении военнослужащие аэрозольного подразделения под термомыловой завесой скрыли позиции оперативно-тактических ракетных комплексов «Искандер М».

По замыслу учебного мероприятия, разведывательные группы сообщили о готовящемся оперативном ударе по позициям «Искандеров», которые ранее нанесли точечное поражение командному пункту и узлу связи «противника».

Подразделения аэрозольщиков с помощью машин ТДА-3 установили завесу на площади около 2 квадратных километров и скрыли смену позиций ракетных комплексов. После того как ракетчики сменили позиции, подразделения РХБ защиты провели обработку техники.

Подготовил Андрей ЯМШАНОВ.

Дорогие читатели! Вы можете нас читать в соцсетях:

ВКонтакте: [https://vk.com/ric\\_mil\\_ru](https://vk.com/ric_mil_ru)  
 Твиттер: [https://twitter.com/ric\\_mil\\_ru](https://twitter.com/ric_mil_ru)  
 Фейсбук: <https://www.facebook.com/ric.mil.ru>

## ЗАДАЧИ ВЫПОЛНЕННЫ. ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ



Фото пресс-службы ЦВО.

В Уральском танковом соединении подвели итоги полевого сбора разведывательных подразделений. О том, какие задачи отработали в условиях полевого выхода военнослужащие, корреспонденту газеты «Уральские военные вести» рассказал командир разведывательного батальона майор Алексей БОЙКО.

– Алексей Леонидович, расскажите, как долго длился сбор, как строилась программа боевой подготовки в этот период?

– Лагерный сбор длился практически месяц. Это уже был второй наш выход в этом году, так как данное мероприятие проходит в зимний период обучения и летний. Основной упор при планировании и проведении занятий делали на выполнении тактических задач в ночное время суток. В целом занятия были выстроены с нарастающим: от простого к сложному – от индивидуальной подготовки к слаживанию разведывательных подразделений. В одиночной подготовке отработали во-

просы работы с приборами разведки, топографическими приборами, повторили и закрепили основы действий со стрелковым оружием, рассмотрели вопросы правильной подгонки экипировки разведчика, на практике отработали действия разведчиков по скрытому передвижению в тылу противника. Завершился лагерный сбор сучетными занятиями – отработкой знаний, умений, навыков разведчиков во время действий в составе разведывательных органов при выполнении специальных мероприятий.

– Были ли какие-нибудь нововведения?

– Не так давно добавился элемент армейской

тактической стрельбы. То есть руководитель занятия сам может формировать упражнения под выполнение конкретных задач, стоящих перед разведывательными подразделениями. Данные упражнения помогают военнослужащим действовать в разных условиях местности как в населённом пункте, так и в лесу, в горах.

– Самым долгожданным моментом полевого сбора для разведчика являются сучетные занятия. Расскажите о них, пожалуйста.

– Действительно, именно сучетные занятия дают оценку каждому военнослужащему разведывательного подразделения. В ходе него разведывательные органы были переброшены в тыл условного противника. Военнослужащие совершили марш в 80 километров за все дни занятий. Был добавлен элемент по преодолению водной преграды.

Плавать у нас умеют все, однако степень подготовки разная. Задача состояла не только в том, чтобы преодолеть водную преграду, но и переправить оружие, экипировку и снаряжение и при этом соблюдать скрытность и боевой порядок. Были военнослужащие, у которых возникли трудности при выполнении данной задачи, значит, есть над чем работать. Кроме того, стоит отметить, что главным испытанием для разведывательного органа явилась аномальная для Южного Урала жара в 30 градусов и выше. Были военнослужащие, которые не смогли рассчитать запасы воды, поэтому пришлось организовать её подвоз. Однако все разведывательные органы с задачами справились, продемонстрировали высокую степень подготовки в поиске условных банд-формирований, сборе развединформации. ➔

## Над Тянь-Шанем

Экипажи штурмовиков Су-25СМ объединённой российской военной базы Кант, дислоцированной в Киргизии, отработали элементы сложного пилотажа в ходе лётного тактического учения, завершившегося на днях на северо-западе Тянь-Шаня.

В условиях разрежённого воздуха полигона Эдельвейс в Иссык-Кульской области российские лётчики выполнили задачи по поиску замаскированных в складках горного рельефа баз условного противника. Затем пилотами были отработаны приёмы выхода из-под условных ударов переносных зенитно-ракетных комплексов «противника» с одновременной передачей данных на наземные пункты управления. На завершающем этапе учения лётчики выполнили заходы на цель, имитацию бомбометания и пилотирование на малых высотах.

Выполнение полётного задания экипажами штурмовиков проходило поодиночке, в составе пар и звеньев. Также лётным составом были отработаны вопросы взлёта и посадки в режиме радиомолчания с имитацией потери связи между летательным аппаратом и руководителем полёта. Всего к учению привлечалось до 400 военнослужащих лётного, инженерно-технического состава и служб наземного обеспечения полётов, а также 10 самолётов и свыше 30 единиц автомобильной техники.

Объединённая российская военная база в Киргизии структурно входит в состав Центрального военного округа и является авиационной компонентой Коллективных сил быстрого развертывания.

Иван МЕТЕЛЬ.



## СОБЫТИЯ И КОММЕНТАРИИ

### На полигоне время пик

На полигоне в Кемеровской области военнослужащие танкового подразделения мотострелкового соединения Центрального военного округа атакой с ходу уничтожили условного противника.

**150** 25 единиц боевой и спецтехники  
военнослужащих

По замыслу учения, когда военнослужащие на танках Т-72Б3М совершали марш, им поступила задача на уничтожение колонны военной техники, живой силы и огневых средств «противника», которые находились в непосредственной близости и готовились к наступлению на расположение мотострелковых подразделений.

Танковые экипажи с ходу открыли огонь по целям, имитирующим танки, расчёты противотанковых гранатомётов, артиллерийские орудия «противника». Стрельба велась на дистанциях от 500 до 2 тысяч метров.

В учениях приняли участие более 150 военнослужащих, было задействовано 25 единиц боевой и специальной техники.



Подготовил Владислав БЕЛОГРУД.  
Фото автора и пресс-службы ЦВО.



СТАТЬЯ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ВЛАДИМИРА ПУТИНА

### Об историческом единстве русских и украинцев

Недавно, отвечая в ходе «Прямой линии» на вопрос о российско-украинских отношениях, сказал, что русские и украинцы – один народ, единое целое. Эти слова – не дань какой-то конъюнктуре, текущим политическим обстоятельствам. Говорил об этом не раз, это моё убеждение. Поэтому считаю необходимым подробно изложить свою позицию, поделиться оценками сегодняшней ситуации.

Сразу подчеркну, что стену, возникшую в последние годы между Россией и Украиной, между частями, по сути, одного исторического и духовного пространства, воспринимаю как большую общую беду, как трагедию. Это, прежде всего, последствия наших собственных ошибок, допущенных в разные периоды. Но и результат целенаправленной работы тех сил, которые всегда стремились к подрыву нашего единства. Формула, которая применяется, известна испокон веков: разделяй и властвуй. Ничего нового. Отсюда и попытки сыграть на национальном вопросе, посеять рознь между людьми. А как сверхзадача – разделить, а затем и стравить между собой части единого народа. ➔